
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 303
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 3 februari 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Paardenrensport  -  Ondersteuning

De minister kondigde recentelijk aan dat ze de paardensport verder zal ondersteunen. Het 
is immers een belangrijke sector in Vlaanderen en ook een die tot de wereldtop behoort. 
Vlaanderen telt bijna 200.000 paardachtigen met 23 erkende Vlaamse 
stamboekverenigingen. Daarnaast is het ook een belangrijke economische sector met de 
maneges, pensionstallen en voortplantingscentra, die zorgt voor werkgelegenheid. De 
sector voelde de impact van de coronacrisis. De minister maakte daarom midden 2021 een 
extra budget van 325.000 euro vrij voor de vzw PaardenPunt Vlaanderen om haar 
dienstverlening verder uit te bouwen. Zo zal de vzw focussen op de marketing van 
sportpaarden, het ondersteunen van fokkers en de digitalisering van de dekcertificaten.

Ook de wedrenbanen hadden het moeilijk door de coronacrisis. Doordat weddenschappen 
niet door konden gaan, verloren ze een deel van hun inkomsten. Daardoor hadden ze het 
moeilijk de voorbije maanden.

1. Welke initiatieven nam de minister specifiek voor de rensport?

2. Op welke manier ondersteunt de vzw PaardenPunt de rensport specifiek binnen de 
context van de coronacrisis?

3. Hoeveel covidsteun heeft de Vlaamse Regering tot nu toe gegeven aan de 
wedrensector tijdens de coronacrisis?

4. Welke initiatieven zijn genomen om de renmaatschappijen van Kuurne/Kortrijk, 
Oostende, Waregem en Tongeren te ondersteunen tijdens de coronacrisis?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 303 van 3 februari 2022
van LUDWIG VANDENHOVE

1. Vanuit de landbouwbegroting zijn er specifiek voor de paardensector geen extra 
middelen vrij gemaakt in het kader van de corona-pandemie. 

Voor de ondersteuning van de sportsector waren er compensatiemaatregelen die onder 
de bevoegdheid vallen van minister Ben Weyts.

Een overzicht van de door VLAIO behandelde dossiers en de toegekende steun aan 
ondernemingen en/of zelfstandigen die vallen onder de NACE-activiteitennomenclatuur 
93.110 ‘Exploitatie van sportaccommodaties’ is terug te vinden in het antwoord op 
vragen 3 en 4. Specifieke cijfers voor de sector paardenrensport zijn niet beschikbaar.

2. PaardenPunt Vlaanderen vzw bundelt alle informatie omtrent Covid-19 met impact op 
de paardensector en verspreidt deze informatie naar de sector via de website, 
nieuwsbrieven en de facebook-pagina. Op de website werd een pagina aangemaakt 
waar alle informatie omtrent Covid-19-updates gebundeld wordt.
Daarnaast is PaardenPunt Vlaanderen vzw, als koepelorganisatie van de paardensector 
het aanspreekpunt voor de overheid. Vragen van paardenhouders of verenigingen 
omtrent Covid-19 worden door de koepelorganisatie opgenomen en aangekaart bij de 
bevoegde overheden.

3-4.De sector paardenrensport wordt ingedeeld onder NACE CODE 9311013 - Exploitatie 
van visvijvers, paardenrenbanen en manèges. Het Agentschap Innoveren en 
Ondernemen kan voor de coronamaatregelen enkel tot op NACE 5 rapporteren, dat is 
voor NACE 93.110 - Exploitatie van sportaccommodaties. Vanzelfsprekend maakt de 
sector paardensport slechts een beperkt onderdeel uit van deze bredere sector. De 
toegekende steun aan de sector 93.110 - Exploitatie van sportaccommodaties in zijn 
geheel is opgenomen in bijlage 1. Specifieke cijfers voor de sector paardenrensport 
zijn niet beschikbaar.

BIJLAGE

Toegekende steun aan de sector 93.110 - Exploitatie van sportaccommodaties (maart 2020 
tot 16 februari 2022)

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14268
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14268

